

德打完針更便利 入境擬無須檢疫



德國愈來愈多人打針，民眾在接種中心外排隊。法新社

6月開放全民接種 與確診者密切接觸免隔離

德國的新冠疫苗接种工作逐漸步入正軌，促使當局考慮放寬防疫措施，總理默克爾前日便宣布，將於6月起取消目前實施的新冠疫苗接种優先等級，讓所有合資格成年人申請預約打針，當局同時亦考慮對已完成接種兩劑疫苗的國民和新冠肺炎康復者放寬防疫限制，讓他們享有更大自由度，包括出入部分指定場所時可豁免檢測等。

默克爾前日與各州州長開會後指出，當地研究顯示，已接種兩劑疫苗人士和新冠康復者「不會有相關感染風險」，因此當局計劃對他們放寬限制，除了可免檢出入理髮店或商店外，若他們被確認為確診者的密切接觸者，可豁免隔離檢疫，從國外入境德國時亦可免除隔離。

未接種勢續受限

不過默克爾未有公布放寬措施的具體實施時間，僅表示會進行相關立法。對於夏季是否能恢復旅遊活動，包括重開酒店等，默克爾亦表示言之尚早。

德國目前將全體國民劃分為4個不同優先等級，依次為他們安排接種新冠疫苗，現時只有長者及高危群組可以接種。默克爾表示，鑑於疫苗供應漸趨穩定，聯邦政府及各州政府同意，最遲到6月將取消優先接種規定，所有成年人士都可以接種，但強調這並非代表所有人都可以立刻接種，仍然需要申請預約。默克爾也警告，隨著愈來愈多人打針，並渴望解

除更多限制，同時又有許多人因未接種而繼續受限，國家會進入一個「艱難的過渡期」。

逾23%人打至少一針

與其他歐盟國家一樣，德國自去年12月啟動接種計劃以來，進度一度緩慢，加上早前因牛津/阿斯利康疫苗的供應和血控問題，令接種工作受阻，截至3月底僅有10%人口接種首劑疫苗。

不過德國其後改為集中使用在德國生產的輝瑞/BioNTech疫苗，成功令接種步伐加快，截至周日已經有23.4%人口接種了至少一針，7.2%人口已經完成接種兩劑，平均每日為50萬至70萬人打針。默克爾表示，預計今季內會額外再收到約5,000萬劑輝瑞疫苗，有望進一步提升接種速度。

●綜合報道



德國考慮對已接種兩劑疫苗的國民放寬防疫限制。圖為德國人在櫻花樹下除罩拍照。路透社

英擬與G7商議 6月底推赴美歐「疫苗護照」

英國計劃下月推出「疫苗護照」，讓英國遊客前往已向接種疫苗遊客開關的國家。《每日電訊報》報道稱，英國考慮與七國集團(G7)代表商議，最快於6月28日推出適用遊客前往G7成員國的「疫苗護照」。

報道指出，運輸大臣夏博思將於6月11日至13日在英國召開G7會議，討論建立國際通用標準，讓各國接受包含疫苗接種、病毒檢測呈陰性及染疫康復記錄的電子證明。消息人士透露，各國希望通過電子證明簡化國際旅遊流程。

按照英國首相約翰遜的解封路線圖，英國將於5月17日重啟國際旅遊，當局此前一週會列出「交通燈模式」清單，確定各國風險級別，民眾可使用電子或紙本形式的「疫苗護照」前往部分國家。當局會在6月28日審視計劃，決定已打針遊客從「綠色」國家回國，是否需接受檢測，以及從「橙色」國家回國是否需自我隔離。

歐盟委員會主席馮德萊恩上週日表示，已完成接種疫苗的美國遊客，最快今年夏天可到歐盟27個成員國旅遊。歐盟方面表示，歐盟還未與英國商議如何互相採納疫苗接種證明，不過在「疫苗護照」事務上，歐盟對與英國合作持開放態度。

●綜合報道

美疾控：已接種疫苗者 室外免戴罩

美國接種新冠疫苗進度理想，疾病控制與預防中心(CDC)昨日宣布放寬戴口罩建議，所有已經完成接種疫苗的民眾，除了前往大量陌生人聚集場所外，可以不用再在室外戴口罩。

CDC去年開始建議民眾外出時，如果無法與他人保持6呎安全距離便應戴口罩，在新指引下，任何人無論是否完成接種疫苗，在室外地點散步、踩單車，或獨自及與家人跑步時，都不用再戴口罩。如果與已經完成接種人士舉行小型戶外聚會，亦都不用戴口罩。不過如果未完成接種疫苗人士在戶外與其他未接種人士聚會，或在食肆戶外座位用餐，便應該繼續戴口罩，已經完成接種人士則可

以豁免，至於室內地點則建議無論是否已經接種疫苗，都應該繼續戴口罩。

各地為鼓勵民眾接種疫苗抗擊新冠病毒，紛紛出奇謀。西弗吉尼亞州為推動年輕人接種，宣布35歲以下人士接種新冠疫苗後，便可獲100美元(約780港元)美國國債。

西弗吉尼亞州州長賈斯蒂斯前日宣布，該州16歲至35歲的民眾打針後，政府會發放價值100美元的儲蓄國債。賈斯蒂斯表示，全州共有約147萬人符合資格接種新冠疫苗，目前約有52%的人已經接種首針。他期望計劃能鼓勵27.5萬名16歲至35歲的年輕人接種疫苗，令全州接種率提升至71%。

●綜合報道

土耳其「疫苗游說團隊」 醫護上門探長者倡打針

土耳其1月開始為民眾接種新冠疫苗，但不少長者因憂慮副作用或對疫苗存在誤解等抗拒打針。為打消他們的疑慮，阿德里亞省醫護人員組成「疫苗游說團隊」，致電長者或親身拜訪，向他們解釋疫苗的效用，令很多人改變主意決定打針。由於此方法成效良好，衛生部宣布將應用在全國各地，以進一步提高疫苗接種率。

阿德里亞省的醫護自2月起，通過電話詢問合資格接種長者不願打針的原因，還會到部分偏遠村落展開探訪，直接為他們打針。項目負責人蒂爾亞基表示，在村長等社區領袖陪同下，為雙方打開了信任的溝通渠道，醫護能為長者面對面講解接種的好處，這更容易讓他們改變主意。蒂爾亞基指出，有一半人在通話後表示願意接種，35名游說小隊成員平均每日能說服150人打針。

土耳其目標6月底前為所有40歲或以上人士接種，但長者抗拒打針的比例仍然偏高。由於阿德里亞省的游說工作見效，當地接種率有所提高，衛生部長科買宣布其他省份也會陸續啟動相關工作，其中安塔利亞省已於上週開始。

●綜合報道

丹麥：Coronas Pas

●已完成接種疫苗、持72小時內檢測陰性證明，或過去180天內曾染疫人士，可憑 Coronapas 獲准在食肆室內堂食，並於戶內場館觀看體育賽事和演唱會，本月初起還可憑證光顧髮型屋等場所。



以色列：Green Pass



●已完成接種疫苗或新冠康復者，可憑 Green Pass 在食肆室內堂食，亦可自由進出泳池、健身房和劇院等場所，觀看體育賽事、演唱會和參加宗教聚會等，出境回國後還可豁免隔離檢疫。

愛沙尼亞：VaccineGuard

●已接種疫苗人士可憑 VaccineGuard 坐船往返芬蘭，由於愛沙尼亞約10%人口在芬蘭工作，VaccineGuard 對恢復兩地人員流通發揮關鍵作用。



美國紐約州：Excelsior Pass



●完成接種疫苗超過14天，或持6小時內檢測陰性證明人士，可憑 Excelsior Pass 在食肆室內堂食和觀看體育賽事。Excelsior Pass 僅適用於紐約州，美國目前未有計劃推出全國通用的「疫苗護照」。

有針打非必然

多倫多人5°C披毛毯等天光

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報導)加拿大人口最多的安大略省新冠疫情持續嚴峻，新確診宗數周一仍然超過3,500宗，很多居住在多倫多高危險社區的民眾感到沮喪，擔心未輪到自己打針已經喪命。為了壓制病毒進一步肆虐，安省政府安排災情最嚴重社區優先打針，衛生廳在區內設立流動疫苗接種中心，方便18歲及以上民眾毋須預約，可以在接種中心外面排隊輪候打針。

政府在高危社區的市中心會堂設立臨時注射中心，每天分別在上午和下午兩個時段，為熱切希望盡早打針的民眾注射疫苗。多倫多近日清晨氣溫約5°C，但天未亮已有很多身穿厚衣和披毛毯的人在等候，以位於杜威區的皮克靈市為例，7時前已有數百人在停車場排隊。當天，醫護人員在上午11時才

開始替民眾打針，但疫苗供應量有限，民眾寧願一早輪候，避免太遲來會因輪不到而無法打針。

嘆港人身在福中不知福

排隊打針的22歲女文員Catherine說：「現在不需預約就有機會接種輝瑞疫苗太好了，我在清早6時已起來排隊，一日未打針都會心驚膽顫，即使要捱冷捱餓亦在所不計。」

在多倫多很多高危險社區，不需預約的流動接種中心外面經常出現人龍，一些食品製造公司更安排全職員工前去注射疫苗。香港移民Philip說：「我們認為注射疫苗是最佳的自保方法，實在難明香港人為何抗拒打針，真是身在福中不知福。」

安省累積近45萬宗確診新冠病例，約有30%省民接種至少一劑疫苗。



●多倫多居民裹着毛毯排隊等打針。成小智攝